

# 校友“回家”追忆学生时代

## 省实验中学迎70周年校庆，三代人共诉母校情

本报记者 李飞 潘世金  
实习生 徐丽环

### 祖孙三代同是实验人

今年78岁高龄的胡祚礼是省实验中学1960届毕业生，1954年他从杆石桥小学考入山东省实验中学初中部，在这里度过了6年的时光。“我是从这里毕业的，那时省实验中学还有初中部，想进来读书同样不容易，我们小学唯一一个考上省实验中学的。”谈及学生时代，胡祚礼笑称自己是个调皮的学生，经常上课睡觉，老师有时甚至会家访，但也正是在学校的6年时间，让自己懂得了努力奋斗的意义。

“高中毕业后我考上了北洋大学（现在的天津大学），学习精密仪器专业，当时我考到了我们专业的第二名，毕业后我被分到东风汽车公司，后来辗转回到济南，在济南市机械研究所工作直至退休。”胡祚礼颇为自豪地告诉记者，自己一家三代都是实验校友，儿子、女儿是省实验中学毕业的，自己的孙子胡桉铭正在省实验中学读高二，实验良好的校风影响着一家三代人。

胡祚礼的同班同学李俊成今年72岁，谈及母校的变化他感触颇深。“我们当时还没有现在的经七路校区，老校址

1948到2018，山东省实验中学已经走过70载。近日，省实验中学开启70周年系列校庆活动，实验学子重回母校送上祝福。这些校友中，既有一家三代都在省实验中学读书的1960届老校友，也有重回母校任教的2010届校友，虽然年龄、经历不同，但他们都对母校有着相同的情感，也为自己是实验人而自豪。



老校友“回家”

是在现在的济南三中，我们毕业那一年学校才搬来这里。当年学校搬家，桌椅板凳都是我们背过来的，课余时间我还帮忙搬运过水泥。”

### 母校80年校庆还要来

在省实验中学校园里，身穿太极拳练习服的老校友缓缓

地打着太极拳，用自己独特的方式为母校庆生。“我们是一个年级的，因为都热爱打太极拳，所以一起创建了老同学太极拳班。”今年64岁的李炳英告

诉记者，自己是1972年从学校毕业，在学校70岁生日之际，特地来到学校表演。

“重回母校，感觉变化太大了。我们读书的时候只有一栋三层教学楼，周围都是平房，虽然条件简陋，但老师十分认真负责。那时我喜欢学物理、化学，老师会主动为我辅导功课，现在我的班主任已经80多岁了，每年教师节也都会和老师们聚一聚。”李炳英说，自己对母校有着很深的感情，60年校庆时就来了，等到了母校80岁生日，还要再来表演太极拳。

### 毕业后重回母校任教

1991年出生的顾劭恒是省实验中学2010届校友。

“2010年从省实验中学毕业后，我怀着对教师这个职业的憧憬，选择了师范类院校，2016年考到省实验中学成为一名地理老师。”顾劭恒告诉记者，曾经的老师变成了同事，还和自己的班主任在同一个年级教书。“刚开始还是很紧张的，但是老师还像之前一样给自己帮助和指导，心里感觉很亲切，而且学校里也有几个年龄相仿的学姐、学妹在这里教书。”

面对学校70岁生日，顾劭恒从心里感到自豪，也希望通过自己的努力让母校越来越好。

## 2018驻济高校“最美学妹”投票火爆进行中

### 谁家学妹最美，你说了算

本报10月17日讯(记者 尹明亮)高校开学季，谁家的学妹最美？齐鲁晚报与济南联通联合举办的2018“学妹来了”评选正在校园里火爆进行，在最美学妹的网络投票中，众多驻济大学生票选着自己心中最具风采的学妹。此次活动投票到10月26日就要结束了，来给你欣赏的学妹投一票吧，凡参与投票者都有机会抽取大奖。

在今年的“学妹来了”活动中，“00后”的学妹们通过各自的方式展现着独属于她们的个性、青春与活力。山东师范大学、山东财经大学、山东建筑大学、山东交通学院……在不同的高校里，学妹们也展示着各自独特的气质。活动启动以来，同学们都踊跃的为各

自学校的学妹们助推着人气，济南联通也为参与投票的同学们准备了精美的奖品。

一睹不同高校学妹不同的青春风采，也为各自学校的学妹投上一票吧，截至10月26日，此次网络投票就要结束了，届时，我们将根据投票结果选出济南联通最美学妹1名，济南联通最具人气学妹3名，济南联通校园人气学妹若干名(校园人气学妹为每所学校得票最高的学妹，如已获得前两个奖项之一，则由后一名同学递补)。所有获奖的学妹都将获得由主办方提供的丰厚奖品一份。

看看谁家学妹最美，驻济高校大学生均可关注“大学声儿”微信公众号”(微信号:jnedu)或“济南沃校园”微信

公众号(微信号jnwoxy)参与活动。

投票规则：所有人都可在“大学声儿”微信公众号“学妹来了”栏目中为自己最喜欢的学妹投票，每人每天最多10票，可选择多位学妹，也可选择投给其中一位学妹，提交投票后将获得一次抽奖机会。中奖者可凭手机号在到各自学校联通营业厅领取奖品。



“大学声儿”二维码

## 济南中学老师送课下乡爱心支教

本报10月17日讯(记者 潘世金 通讯员 郑佐文)为推进城乡教育均衡发展，更好地履行“服务学校发展”的理念，15日，省教科院组织部分齐鲁名师赴菏泽开展“送课支教”活动，济南中学高中数学教研组夏利杰老师应邀参加了高中数学送课支教活动并上观摩

课。

夏利杰老师精心准备，在活动中执教了高中数学《离散型随机变量的分布列》一节，从凸显数学核心概念、紧抓数学学习本质、切准学生认知关键、提升数学核心素养、恰当渗透德育教育等几个维度给大家进行了精彩的课堂展示。

### 济南市天桥区文清小学 加强廉洁从教教育

本报10月17日讯(记者 潘世金)近日，济南市天桥区文清小学组织全体党员干部教师全文学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》。

文清小学党支部要求教师们自觉学习，积极参加“一网一端一微”平台在线学习测试，把学习领会遵守《中国共产党纪律处分条例》作为当前和今后时期的一项重要任务。同时，对

照《条例》内容牢固树立“政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识”，履职尽责，廉洁奉公，不断提高遵纪守法的意识和能力，并把学习到的内容、精神转化为行动，结合自身工作实际切实把各项工作做实做透。

党员教师们表示，认真学习、自我表率，以爱心、耐心、责任心关爱每一位学生，为建设有温度的济南教育贡献力量。

## 济南市泉海小学 参加大学“图书馆开放日”活动

本报10月17日讯(记者 潘世金)14日，济南市泉海小学五(6)中队的队员们走进了山东交通学院“图书馆开放日”活动，这也是山东交通学院2018年“全民终身学习活动周”系列活动之一。

队员们在图书馆工作人员的带领下，依次参观了图书借

阅区、采访编目部、电子阅览室等，了解了图书馆的建馆历史、纸电资源、部门构成、图书采编流程等情况，学习了检索机的使用及图书分类法，并体验了博看阅读机、电子资源数据库的使用。

此外，队员们还游览了交通学院的校园景观、领略了海、陆、空、轨沿河综合交通文化景观带。

## 济南二中迎来芬兰教育交流访问团

本报10月17日讯(记者 潘世金)17日，济南二中迎来芬兰万达市教育交流访问团。访问团的到来，旨在促进济南市与芬兰万达市文化教育交流。

访问团一行欣赏了济南二中校园文化系列展示。古筝、孔雀舞、书法、剪纸等

典型的中国文化元素让各位来宾赞叹不已；街舞、钢琴等流行艺术元素进一步拉近了双方的距离。访问团还观摩了学生课间操、参观了学习生活环境。济南二中将黑陶、刺绣等作为礼物送给了芬兰访问团。

2003年，济南二中与

万达市瓦斯卡山(Vaskivuori)高中缔结姊妹学校，成为全市首家与芬兰缔结姊妹关系的学校，不仅有效增进了校际间交流与合作，更为促进济南市与芬兰万达市间的教育、文化、经济交流架起了一座友谊的桥梁。